
 
 

 

- Liste et programme des ateliers débats - Projets en Campagne 2009 
 
 
 
- Préparer son départ et son arrivée sur un territoire rural – Samedi 14h – 15h30 
- Animateur : Eric Chosson, Sites de proximité Rhône Alpes 
- Intervenants : Roland Desgranges, PLA Combraille 
- Témoins : Elisa Jaffrenou, PNR Mt d’Ardèche 

 

S’installer en milieu rural est un projet global qui prend en compte les aspirations personnelles et les nécessités professionnelles. Ce projet se 
concrétise lorsqu’il entre en relation avec un territoire. Bien que  les candidats aient des idées, des envies, des attentes en direction de ce territoire, ils 
disposent rarement des éléments indispensables pour préciser, adapter, finaliser, voire réorienter leur projet. L’atelier propose, à partir de la pratique 
d’accueil et d’accompagnement d’agents de développement de territoires ruraux, d’apporter des clés de compréhension d’un territoire et de mettre en 
évidence, les points de vigilance afin de mieux réussir son installation en milieu rural. 

 
 
- Les activités touristiques en milieu rural – Vendredi 17h30 – 19h et Samedi 11h30 – 13h 
- Animateur : Gaetan Aymonier,CFPPA 
- Intervenants : Pierre Crevoisier, Boutique de gestion et Myriam Vandenbossche, CRT Limousin / Serge Lacroix, CDT Hte Vienne 
- Témoins : Jean-Marie Perrier, Accueil Paysan et Anne-Marie Cottineau, Accueil Paysan 

 

L’atelier vous proposera de découvrir le marché du tourisme vert et les étapes pour entreprendre dans ce secteur. Au-delà du mythe et des réalités, 
l'engouement actuel pour les activités de tourisme rural ne doit pas cacher les difficultés qui peuvent être rencontrées. Un projet d'accueil et de gestion 
d’un lieu d’accueil se conduit comme tout projet : il comporte des risques, requiert des compétences spécifiques ; il se pense, se mesure, se monte et 
s'évalue. Découvrez toutes les étapes techniques -juridiques et financières notamment- pour monter son projet de chambres d’hôtes, de gîte équestre ou 
d’hôtel-restaurant en milieu rural. 

 
 
 
 
 



- Créer et reprendre une activité commerciale ou artisanale – Vendredi 14h30 -16h et Samedi 16h30 – 18h 
- Animateur : Georges Persoz, Fondation R Follereau 
- Intervenants : Corinne Gayte, Site de prox et Sylvie Verney, Maurienne Expansion 
- Témoins : 
 

De la recherche d’offres à la pérennisation de l’activité, l’atelier permet de découvrir les étapes, outils et conseils pour créer ou reprendre un 
commerce ou une entreprise artisanale. Vous hésitez sur la manière de faire aboutir ce projet : quelles formalités, quelles compétences, comment 
identifier sa clientèle, comment financer son matériel ou sa trésorerie, quels interlocuteurs rencontrer ? Afin d’apporter des réponses aux nombreuses 
interrogations que tous les créateurs ou repreneurs se posent, l’atelier proposera témoignages et interventions de professionnels du secteur. 

 
 

- Les projets culturels en milieu rural – Vendredi 14h30 – 16h et Samedi 11h30 – 13h 
- Animateur : Magali Chambe, CREFAD et Vincent Jannot, Relier 
- Intervenants : Niels Brunet, parc Causses du Quercy / Olivier Barlogis, Veraco 
- Témoins : Blaise Mercier, La Métive et Joëlle Pinardon, La Louve 

 

De la création à la diffusion, quelles perspectives pour les projets artistiques et culturels en milieu rural ? D’année en année, de nombreux territoires 
s'animent, devenant le terrain d'initiatives culturelles porteuses de créativité mais également d’activités économiques pour les territoires ruraux. 
Comment évaluer la viabilité de son projet ? Quels réseaux culturels contacter ? Comment obtenir la licence d’entrepreneur du spectacle ou comment 
communiquer et diffuser sur le territoire ? L’atelier vous permettra d’envisager tous les aspects spécifiques du développement culturel et artistique en 
milieu rural. 

 
 
- Les nouvelles formes d’agriculture – Vendredi 17h30 – 19h et Samedi 14h – 15h30 
- Animateur : Sylvie Le Calvez, Village Mag et Arnaud Trollé, Savoir faire et découverte 
- Intervenants : Gérard Vigier, Cnasea et Didier Lorioux, Président FR CIVAM Corrèze 
- Témoins :  Serge Rondepierre, Terre de Liens et Christian Cédra, Notre Basse Cour 

 

Les modes d’agriculture ont évolué ces dernières années (développement des circuits courts, combinaison d'activités, prise en compte de 
l'environnement, etc..) L’atelier permettra de mettre en évidence les principaux changements et donnera des pistes et des informations, au travers 
d'experts et de témoignages, pour monter un projet sur une petite surface, lever des freins et connaître les réseaux clés qui travaille autour de 
l'installation. 

 
 

 
 
 
 
 

 



- Activités atypiques : accompagnement spécifique ? – Vendredi 11H30 – 13h et Samedi 16h30 – 18h 
- Animateur : Gérard Vialle, FNCIVAM 
- Intervenants : Alain Daneau, Civam et Tristan Lolo um, Universitaire 
- Témoins : Arnaud Trollé, S et D, et Christophe Bellac, Cesam-Oxalis 
 

La complexité du parcours qui conduit à l’installation en milieu rural, à la création d’activité est un frein qu’un accompagnement adapté peut 
atténuer. Une large palette de propositions fleurit sur les territoires de manière plus ou moins structurée. En plus de l’offre classique d’appui à la 
création d’entreprises, de multiples expériences démontrent un réel savoir-faire associatif, particulièrement adapté à des formes complexes de projets 
L’atelier souhaite s’appuyer sur l’interview de personnes installées depuis quelque temps, pour traduire la spécificité de l’offre associative ou 
coopérative, notamment en direction d’un public qui ne se reconnaît pas dans les critères traditionnels de la création d’entreprise. Public pour lequel 
l’alternatif constitue un autre rapport à l’économique.  
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